

**Информация**  
**о результатах мониторинга состояния общественно-политической**  
**ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных**  
**отношений в Пригородном муниципальном районе**  
**за сентябрь 2024 года**

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района сообщает, что общественно-политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в целом стабильна. Серьезных конфликтов, возникших на почве национальной ненависти, не зафиксировано.

На территории Пригородного района были проведены мероприятия:

- **3 сентября** - делегация АМС Пригородного муниципального района приняла участие в траурных мероприятиях в г. Беслан в память о погибших в результате террористического акта 1-3 сентября 2004 года;

- **4 сентября** во всех образовательных учреждениях Пригородного района прозвучал первый школьный звонок.

В СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.В. Масленникова ст. Архонской в торжественной обстановке принимали клятвенное обещание учащиеся первого в республике кадетского класса пограничной направленности. Поздравить их с этим знаменательным в жизни событием прибыли заместитель министра образования и науки РСО – Алания Андрей Швецов, заместитель главы АМС района Таймураз Кодзаев, начальник Управления образования района Бела Кокаева, настоятель станичного храма отец Дмитрий, ветераны и офицеры Пограничного управления, родители учащихся. К данному событию подошли со всей ответственностью – для ребят была приобретена специальная камуфлированная форма и зеленые береты пограничников. Первым приветственное слово было предоставлено Андрею Швецову, который отметил весомый вклад в дело военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, который вносит Архонская школа № 1. В этом учебном заведении уже функционируют казачий и кадетский классы. Он пожелал ребятам не сворачивать с выбранного пути, всегда быть верным данному слову, любить Родину. О важности клятвы кадета, об ответственности приносящего ее ребятам рассказал председатель Совета ветеранов пограничной службы полковник Валерий Устинов;



- в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Пригородному району РСО – Алания в торжественной обстановке состоялось вручение главного документа – паспорта гражданина Российской Федерации – 55-летнему уроженцу государства Иордания . Аталлах Альтити поклялся

соблюдать традиции и обычаи, культуру многонационального российского государства, а также защищать страну и ее целостность.



Он сообщил, что добровольно вступил в ряды Вооруженных сил России и попросил отправить его к нашим бойцам в зону проведения Специальной военной операции;

- дети до 14 лет в нашей республике могут бесплатно посещать театральные постановки? Да, это возможно, благодаря реализации регионального проекта "Театры – детям". Эта инициатива Главы РСО – Алания Сергея Меняйло позволяет учащимся начальной школы, то есть детям, у которых пока нет Пушкинских карт, один раз в месяц пойти в один из театров Северной Осетии;



- **13 сентября** в честь 186 летия ст. Архонской был организован праздник. С утра прошла служба в храме, затем обед для всех желающих, и вишенкой на торте был праздничный концерт;



- на Паралимпиаде в Париже Алан Кокойты из Верхней Санибы и Георгий Маргиев из с. Ир-Восход завоевали "серебро" и "бронзу". Для каждого профессионального спортсмена взойти на олимпийский пьедестал - самая заветная мечта. Наши ребята этого добились. Честь им и хвала.

- в средних общеобразовательных школах № 1 с. Октябрьского и № 1 ст. Архонской начали свою работу классы по изучению беспилотных летательных аппаратов. Это новое, современное и перспективное направление теперь войдет в программу дополнительного образования местных школьников. Сегодня это очень современное и актуальное направление для нашей страны и для республики. Беспилотные летательные аппараты широко применяются не только в военной сфере, но и в гражданской. Такие специалисты очень востребованы в области сельского хозяйства, промышленности, топографии и многих других направлениях мирной деятельности. Изучение беспилотников в школах будет способствовать профессиональному самоопределению подростков и станет большим плюсом в ранней профориентации.



- в Пригородном районе прошло двадцать восьмое заседание Собрания представителей под председательством Алана Гаглоева. В работе его также приняли участие заместители главы АМС района и руководители профильных управлений и отделов райадминистрации. Артур Габараев выступил с предложением установить на территории Пригородного района туристический налог. Предполагается это новшество на межселенных территориях муниципалитета. Объектом налогообложения признается оказание услуг по предоставлению мест для временного проживания физических лиц в средствах размещения (гостиницы, отели, мотели, хостелы и др.). В ходе дискуссии глава муниципалитета **Алан Гаглоев** поддержал инициативу депутатов о создании комиссии для эффективного контроля данного направления.



- в с. Сунжа «Зарядка с чемпионом» прошла с Мадией Таймазовой, бронзовым призером Олимпиады - 2020 в Токио. Мероприятие в таком формате - отличный пример того, как спорт может объединить людей всех возрастов и дарить положительные эмоции!

- **20 сентября** делегация из числа представителей Правительства, Министерств, Комитетов, а также сотрудников АМС Пригородного муниципального района и глав сельских поселений Пригородного района, членов политических партий, общественных организаций, приняла участие в

памятных мероприятиях, посвященных трагической дате схода ледника Колка в Кармадонском ущелье. 22 года назад нашу республику потрясла страшная весть – в Геналдонском ущелье с Джимарайхох сорвался ледник Колка. Жертвой крупнейшей гляциологической катастрофы XXI века стали 125 человек;



**- 21-22 сентября** столица нашей республики отметила свой 240-летний юбилейный день рождения. На набережной реки Терек на ул. А. Кесаева проходил фестиваль осетинских пирогов, где каждый желающий смог отведать традиционное блюдо Осетии. Кроме того, горожане померились силами в национальных спортивных играх, посетили концерт "Многонациональная Осетия". Помимо этого, национально-культурные общества Северной Осетии представили свои выставки. В сквере Е.Б. Вахтангова представили театральную постановку "Армения в Осетии", подготовленную армянским обществом "Эребуни". В Центральном парке культуры и отдыха им. К. Л. Хетагурова прошел Большой шахматный турнир на Кубок города Владикавказа. Развернули множество площадок, где для самых юных горожан были организованы мастер-классы по декоративноприкладному и техническому творчеству, народно-художественным промыслам, детская анимационная программа. Здесь же, в парке прошел концерт творческих коллективов, чемпионат по настольным играм, турнир "8 бит", выставка национально-культурных обществ. А во дворе Национального музея РСО – Алания гостей ждали на фестиваль гриля и шашлыка "Арт". Завершился День города большим праздничным концертом на площади Свободы, участие в котором приняли исполнители осетинской эстрады.



В результате проведенных мероприятий, способствующих сохранению мира и согласия среди многонационального населения Пригородного муниципального района, устойчиво сохраняется стабильность.